

梅城報

2018年5月11日 星期五 农历戊戌年三月廿六 第963期
刊号:CN-35(Q)0065号 电子邮箱:MQMCB@163.COM 闽清新闻网:www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管 闽清县新闻中心主办 梅城报社出版



云闪付APP 中国银行集体推荐

便捷 随时随地一刷即付

优惠 银行卡优惠一目了然

简单 银行卡管理一步到位

安心 金融级保障安全无忧

付钱就用 云闪付APP

部署全县村级组织换届选举工作

本报讯 5月10日,全县村级组织换届选举工作会议召开。会议部署了全县村级组织换届选举工作。县领导许用贵、林志斌、余颖凌、黄坚、杨大兴出席会议。

如何抓好全县村级组织换届选举工作,县委书记许用贵强调,要提高认识,明确村级组织换届选举工作的目标任务。要把握关键,确保村级组织换届选举工作稳妥推进。要充分做好前期准备工作,抓调查摸底,抓问题整改,抓试点工作;要严格把握选人标准。要突出政治标准,明确负面清单,落实资格审查制度;要着力解决选

人用人难题。拓宽选人视野,创新选任方式,优化班子结构,确保公开规范操作;要严格按照时间节点时进度推进,要严格控制重点环节。要严肃纪律,保证村级组织换届选举工作的风清气正。要加强正面教育引导,发挥监督指导作用。要严厉打击违

纪违法行为,做好来信来访工作。要加强领导,确保村级组织换届选举工作的正确方向。要强化领导,责任到人;要齐抓共管,强化合力;要及时跟进,有序交接。会议还对与会人员进行了村级组织换届选举专题培训。(本报记者)

收听收看全省河长制工作视频会议并部署我县工作

本报讯 5月8日下午,我县组织收听收看全省河长制工作视频会议。视频会上,省委书记于伟国在会上发表讲话,他说,河、湖长就是“施工队长”,对河、湖长工作要做到心中有数、肩上有责、手中有招。省长唐登杰总结了全省2017年全省河长制工作,并全面部署了2018年全省河长制重点工作。县领导许用贵、林志斌、黄斌、张凯及县直有关部门负责人在闽清分会场参加了会议。

在收听收看全省河长制工作视频会议后,县委书记许用贵主持召开闽清县河长制工作视频会议。许用贵向各乡镇传达了省委书记于伟国及省长唐登杰对全省河长制工作的意见。他说,今年河长制工作新增了一个湖长,就是今后湖湖长的工作在原有河流的基础上新增了山塘水库的管理治理工作。落实到具体的工作就是保证各自管理的河、湖水质要达到标准以上。如何做好河湖长制工作,许用贵强调:责任要落实,目标要实现,任务要完成,问题要追究。

县长陈忠霖结合我县工作实际对河湖长制工作进行了部署,要求我县河湖长制工作要按照会议要求认真完成,建立一河一册、一湖一册的实施方案;要落实好河湖防治污染工作,有条件的乡镇要继续按照县委的要求进行雨污分离的建设;落实生态下钱,加大巡查力度。各乡镇主要领导、分管领导、村居主任在乡镇分会场同步收听收看了视频会议。(吴玉晶)

抓项目 促发展

陈忠霖赴白樟镇调研

本报讯 5月10日,县长陈忠霖带领县直有关部门负责人赴白樟镇开展抓项目促发展专题调研,并现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

在博尔达机电公司建设现场,陈忠霖仔细询问了该项目的建设进展情况,并了解到现场建设牵涉到附近沟渠走向改变需要协调水利部门与云龙、白樟两个乡镇进行沟通解决,当即做出安排,要求有关部门限期拿出切实可行的方案,予以解决。在白樟镇公路建设现场,陈忠霖要求业主与建设方共同抓紧解决好工程前期的准备工作,在已经完成清单的基础上,用最强的班组,最优的工作方案,把这一条闽清人民期盼的发展之路建设好。

在下炉村,陈忠霖重点查看了羊顺生态项目建设发展情况,对“月季花乡”生态大棚培育特色月季苗木生长情况进行了解,并专门调研了星空小镇选址和附近旅游资源纳入可持续开发如何与良好的生态环境相协调,构成未来白云山景区发展总体一盘棋的规划布局等问题做出了初步安排。调研中,陈忠霖强调,乡镇与县直部门要密切关注项目发展,定出专门负责人,紧密跟踪配合,为项目的发展做到保姆式贴身服务;要高效率工作,大力推动招商引资工作,做好综合服务,为客商与项目解决具体问题;对政府承诺的条件与配套要坚决从快、从优予以兑现。(本报记者 吴广钟)

学习监察法 慎用公权力

我县推动三类行使公权力的人员学好用好监察法

“监察法明确将非党员的村干部纳入监察对象,我们要认真学习好,依法处理好村里的事情。”5月11日,县政府办利用节假日,组织村干部到白中镇霞溪村参观廉政文化示范点,对村干部和村民进行普法宣讲。

今年,县政府将新《宪法》和《中华人民共和国监察法》作为重要内容进行普及,县政府常务会议通过法制工作调研、案例讨论、主题学法等,决定重点对行使公权力的“村务人员”、“机关人员”、“招聘人员”三类监察对象进行普法用法宣传教育全覆盖。

他们结合村级换届选举,以云龙乡一些村干部贪污征地补偿款为宣讲案例,教育被列为监察对象的“村务人员”学法知法守法。县纪委监委对5名非党员的村干部进行政务调查,达到了良好的监督、查处、震慑的政治和社会效果。

加强对立项、审批程序的监管,将机关事业单位中从事管理的“机关人员”手中权力管起来。结合县商务局、陶瓷研究所等单位出现“机

关人员”因监管缺失而导致违法犯罪的教训,认真组织公职人员学习领会监察法,让公职人员接受监督的观念由“党政纪”上升到“国法”。

对于被列为监察对象的“其他依法履行公职的人员”,县政府依法对公安、城建、环保、林业等执法部门和各类行政服务窗口以及公有企业的劳务派遣人员加强监管,运用大数据手段,采取“牵绳式”动态管理办法,对其日常执法、收费、服务等行为进行监督和技术记录,将一线工作人员的工作行为全部纳入“法眼”。五一节前,他们还通报了金沙镇一名城管副队长接受服务对象吃请被处分的案例。

通过普及监察法,全县各级依法行政的意识大大增强。据县政府法制办相关负责人介绍,城区的主要公众场合及执法服务场所安装视频监控及工作记录仪600多个,有关业务部门和群众可以通过调取工作现场记录,察看一线工作人员依法行政情景。(张文 俞丹忠)

“三张表”管住“一张嘴”

闽清实行“应酬报备制”让党员干部应酬全透明

“时间:5月5日,地点:台山公园酒店,事由:同学的儿子结婚。”这是不久前,闽清县教育局副局长毛超填写并上报县纪委的一张“应酬报备表”。在闽清,通过实行“应酬报备制”,什么饭能吃,什么场合能去,党员干部心里有了一本明白账。

这项制度是如何出台的?闽清县纪委监委相关负责人介绍,今年初,县纪委在对各级遵守八项规定、反对“四风”的调研中发现,少数党员干部对吃饭应酬底数不清,有的参加管理服务对象宴请,有的对“一桌餐”识别不清,甚至有的因为“吃饭”问题受到调查处理。

经县委常委和县纪委监委反复讨论研究,决定对党员干部吃饭问题进行规范,通过申报、公示、承诺、审批、检查等环节综合作用,将党员干部应酬程序化、制度化、透明化,最大限度地减少廉政风险,提升群众对党员干部生活作风的满意度。县移风办和县纪委党风室下发了《党员干部操办婚丧喜庆场合规模以及节省资金统计表》《闽清县党员干部个人操办或参加婚丧喜庆统计表》《闽清县党员干部操办酒席审批表》,使“应酬报备制”落到实处。

闽清县纪委党风室主任罗维师说:“对于党员干部参加婚丧喜庆或操办酒席,我们重点对‘三张表’进行把关,检查、审核报告表、公示表、报备表。通过检查,饭局能不能吃,该不该去,一目了然。”

“如果是我自己辞掉这个饭局,还觉得挺不好意思的,现在有组织原则依据,就好说话了。”县住建局一名干部说,不久前,他向上级报告将应邀参加一场婚礼,县纪委审查报告表时,发现请客人是他的直接管理服务对象,及时告知他不能参加。

闽清县纪委宣教部长林雄介绍,今年4月,县各级通过公示栏、微信群、LED屏幕等方式,公示了党员干部应酬报备名单,其中,处级3名,科级17名,科级以下23名,经群众反映和组织审核,取消了2名党员干部的“应酬申请”。

此外,闽清县纪委还组成6个巡查组,结合五一、端午节等关键节点,对全县党员干部参加应酬情况进行巡查、抽查。金沙镇1名党员干部没有报告便参加管理服务对象宴请,受到党内警告处分。(福州日报记者 欧阳进权 通讯员 张文)



图为5月11日,县政府办干部毛超向县纪委党风室工作人员宣讲《中华人民共和国监察法》。(张荣摄)

县侨联召开十届四次全委(扩大)会议

本报讯 5月8日上午,县侨联召开十届四次全委(扩大)会议,传达上级侨联会议精神,总结2017年工作,部署下一阶段任务,增聘县侨联荣誉职务。市侨联副主席李清华,县委常委、统战部部长郑晓春,县人大会副主任叶林生、副县长黄斌、县政协副主席陈峰等参加会议。县侨联主席刘彬主持会议。

会议传达了中共侨联九届六次全委会、福建省第十次侨代会、福州市侨联十二届四次全委(扩大)会等会议精神;听取和审议了县侨联十届四次全委(扩大)会议工作报告(审议稿),并通过了《工作报告》决议;增聘了来自13个国家和地区的42个荣誉职务,并为其中的7位代表颁发了荣誉证书。

李清华在会上对县侨联近年来在招商引资、脱贫攻坚、文体活动、组织建设等方面取得的成绩

予以肯定,并希望县侨联围绕中心、服务大局,进一步发挥桥梁和纽带作用,广泛凝聚侨心、侨力、侨智,团结动员广大归侨侨眷和海外侨胞,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。如何做好当前和今后的侨联工作,郑晓春提出了三点意见,一要强化政治引领,保持正确的政治方向。二要强化责任担当,坚持围绕中心、服务大局。三要强化自身建设,着力提高服务水平。他希望广大归侨侨眷和海外侨胞把报国之志、乡土之情投入到闽清全面建成小康社会、实现中国梦的宏伟事业中来,在闽清发展最需要、自己最具优势的领域大显身手、展示作为。(本报记者 吴俊青)

省老体协领导莅梅检查“老年人健身康乐家园”创建工作

本报讯 5月8日,省老体协主席王美香、副主席马义英一行到我县检查“老年人健身康乐家园”创建工作。市老体协主席王聪深、副主席陈明健,副县长陈婉霞、县老体协主席许建平等陪同检查。

王美香一行先后前往池园镇福斗村、白中镇黄石村、白樟镇九龙山、云龙乡台鼎村及梅城镇城关村察看“老年人健身康乐家园”体育健身设施、场地创建等情况,详细了解了老年体育活动开展情况。据了解,我县自2015年试点创建“老年人健身康乐家园”三年以来,积极开展“老年人健身康乐家园”创建工作,目前,已有坂东、梅城、池园、云龙四个乡镇和黄石、湖头、茶口、樟山四个村被授予省、市的“老年人健身康乐家园”。

在下午召开的座谈会上,在听取了县“老年人健身康乐家园”创建工作汇报后,王美香充分肯定了闽清县在创建工作中取得的成效。同时指出,“老年人健身康乐家园”是吸引、凝聚、服务广大老年人开展体育健身活动的重要阵地,老体协、科技文体局、民政局等相关部门要加强协作,精心组织,充分调动广大老年群众的积极性,最大限度地发挥“康乐家园”服务老年体育事业发展的示范作用,成为“老有所健”、“老有所乐”的幸福家园。就下一步的康乐家园创建工作,王美香建议,要加大党政主导、部门尽责的工作力度,重视老年人事业,切实把老年人工作落实到位。要补短板、促平衡,把创建康乐家园工作普及到广大农村。要因地制宜、分类指导,把创建康乐家园工作扎扎实实地做好。要促进资源融合、共建共享,让所有老年人都能够感受到更多的获得感、幸福感。(本报记者 王广兰)

我县安全生产形势总体稳定向好

本报讯 5月9日,省政府安委会安全生产工作考核组莅梅检查。检查组一行在听取闽清县安全生产工作汇报后赴梅溪新城科技馆在建工地、白樟镇蓝陶瓷有限公司进行重点行业现场检查。检查组对闽清县委县政府高度重视安全生产工作并采取措施予以充分肯定。县委常委、副县长林志斌陪同检查。

1-4份,闽清无生产安全事故发生,全县安全生产形势总体稳定向好,在突出责任落实、安全生产执法监管、行业领域专项整治、职业健康安全防护、应急管理能力建设、安全生产宣传教育等方面均取得明显成效。

在科技馆在建工地,检查组重点检查了工地围挡防护、脚手架施工、钢筋料场、塔吊、工人安全知识培训与防暑降温措施等情况。在蓝天公司,检查组重点检查了车间内工人与职业健康防护措施落实情况。

现场检查后,我县对检查组提出的安全隐患与工作不足即查即改,并表示将按照中央、省、市安全生产各项工作部署与要求,在全县范围内加快推进安全生产领域的改革,认真督促各乡、镇、各部门、各企业落实安全生产责任,强化政府监管责任,督促企业承担起主体责任,突出汛期、暑期等特殊时间节点,突出危化、烟花、建筑工地、工业企业等重点领域与重要部位安全监管,落实好各行业、各部门的安全防范措施,防止事故的发生。(本报记者 吴广钟)

央视7套大型综艺栏目《乡村大世界》走进闽清才艺节目海选征集公告

中央广播电视总台 CCTV-7《乡村大世界》栏目组将于2018年6月中旬走进闽清录制《家乡》节目。为了把闽清的历史文化、特色物产、乡风民俗等以原汁原味、丰富多彩的综艺节目形式呈现给全国电视观众,CCTV-7大型综艺栏目《乡村大世界》栏目组和中共闽清县委宣传部面向全县公开海选征集各类特色才艺节目,有关事项如下:

一、报名条件
参演人员不限年龄、性别、身份,只要有才艺、想上电视表演均可报名参加海选。

二、才艺类型
(一)热爱文艺表演、善于吹拉弹唱、表现力强、能歌善舞、多才多艺的个人或群体;

(二)绝技绝活、杂技魔术、反串表演、模仿秀、劳动技能、行业技能“牛人”、聪明独特的宠物表演等;

(三)美景美食、民俗风情、奇闻趣事、农业科技、民间特色竞技游戏、娱乐项目等;

(四)在才艺背后有着极感人的故事,或身残志坚、自强不息的典型事例等。

参加海选时,请自备服装、道具、音乐、图片、视频资料。

三、报名时间
5月11日—5月20日

四、报名方式
请报名者将姓名、年龄、联系方式、特长简介以及节目短视频以邮件的方式发送至邮箱:mqxwwk@163.com
联系人:汤丽雯、李汀,联系电话:0591-2232317、15880469116(汤丽雯)、18850776507(李汀)。

五、海选时间、地点
我们将根据报名情况确定进入海选的节目名单,海选时间和地点另行通知。

欢迎广大群众踊跃报名!

中共闽清县委宣传部
2018年5月11日

移风易俗树新风

关爱母亲 真情援助

纪念第二十二届母亲节“母亲健康1+1”现场募捐活动举行

本报讯 5月11日上午,由县妇联、县卫计局主办,县计生协会、中国人寿保险公司闽清支公司协办的纪念第二十二届母亲节“关爱母亲,真情援助”活动暨“母亲健康1+1”现场募捐仪式在城关乃筑广场举行。县委常委、县总工会主席张薇出席活动并作致辞。

活动现场下起小雨,但丝毫不影响各界人士及民众参与的热情。张薇在致辞中呼吁全社会民众关注“两癌”贫困母亲,积极参与到“贫困母亲两癌救助专项基金”的募捐活动中。她说,这6年来,在社会界的共同努力下,通过县妇联共募捐了28.7万元,汇到福建省“母亲健康天使”基金账户,并为我县179名“两癌”贫困母亲争取到了专项救助资金,今年的募捐共收到了爱心款8万余元。

募捐仪式上,与会嘉宾为5名贫困母亲发放了慰问金,向环卫工人代表发放了慰问物品,还为她们献上鲜花,并送上母亲节的祝福。各乡镇妇联、各单位及个人为活动进行了现场募捐,来自多个镇的艺术团体也为活动献上精彩的文艺演出。

据悉,助力今天活动的中国人寿闽清县支公司还向20名环卫工人赠送保额为47000元的女性安康保险一份。来自县卫计系统的志愿医疗服务队也到活动现场开展义诊、宣传等活动。(本报记者 王广兰)